Discorso del Presidente
E’ il momento delle verifiche e delle riflessioni, è sicuramente il momento delle gratificazioni per i buoni risultati ottenuti, ma deve anche essere un momento per una rigorosa analisi critica sulle situazioni meno positive. 
Ma concedetemi per un attimo di salvaguardare la forma.
Saluto e ringrazio le autorità istituzionali e gli operatori sociali che hanno voluto essere presenti e condividere con noi questo importante momento.
Il sindaco di Paderno d’Adda Renzo Rotta, che ringrazio per la generosa ospitalità che ogni anno ci concede in questa bella struttura, e l’assessore ai servizi sociali Marinella Corno.
Un saluto e un ringraziamento ai nostri associati che con le loro indicazioni e il loro sostegno permettono all’Associazione di continuare nella sua opera di alleggerimento del disagio sociale. A loro mi permetto di ricordare ancora l’ulteriore opportunità di sostegno attraverso la scelta del 5 per mille.
Un caloroso benvenuto e ringraziamento anche ai nostri volontari che ogni giorno rappresentano un solido punto di riferimento per le persone in difficoltà. Nello specifico, mi preme dare il benvenuto ai nuovi volontari che hanno scelto di dedicare con entusiasmo ed impegno il loro tempo e le loro capacità alla numerosa schiera di beneficiari che ogni giorno si affidano alla nostra Associazione. 
L’inserimento di nuove risorse nel 2015 e i primi mesi del 2016 sono fondamentali per lo sviluppo ma soprattutto per la stabilità dell’Associazione, non solo perchè permettono di soddisfare maggiormente le richieste che provengono dal territorio, ma anche perchè introducono nuove idee, nuove motivazioni: grazie quindi a:
 PADERNO D’ADDA 
LECCHI MAURIZIO - AUTISTA PADERNO
FERRARIO MASSIMO – AUTISTA ROBBIATE
SALA ORNELLA – ACCOMPAGNATRICE ROBBIATE
PANZERI GIANMARIO – COORDINATORE PADERNO
GUSATU LAURA - SEGRETERIA DI LEVA CIVICA

AIRUNO 


 COLOMBO RUBEN – ACCOMPAGNATORE AIRUNO
Lo scorso anno è stato molto impegnativo, fatto di momenti di condivisione e di allegria per i festeggiamenti del 20° anniversario dalla fondazione della nostra Associazione, condivisi prima in luglio con la popolazione tramite una festa in piazza e poi in ottobre con un pranzo con i volontari ed i soci, durante il quale sono stati premiati tutti i volontari e i presidenti che mi hanno preceduta.
Ci sono stati poi momenti di particolare difficoltà per il concentrarsi di richieste di servizi da parte dei nostri beneficiari, proprio nel momento in cui 7 volontari hanno lasciato l’Associazione, chi per anzianità, chi per problemi familiari, e noi ci siamo trovati a dover affrontare dei momenti di vera difficoltà.
In questi momenti è di fondamentale importanza il gruppo, lo spirito e gli ideali che lo sostengono, il legame associativo e la diversità dei punti di vista. Per questo devo ringraziare tutti i volontari che nei momenti di particolare difficoltà mi sono stati vicini e mi hanno sostenuta, grazie ai quali abbiamo superato un momento particolarmente difficile.
Un’attività molto importante per il buon funzionamento dell’Associazione è il coordinamento: purtroppo la persona che la gestiva ci ha lasciato in febbraio per problemi personali. Per fortuna abbiamo superato anche questa difficoltà grazie anche all’assessore Corno ed all’Amministrazione Comunale, che ci ha permesso di acquisire un nuovo coordinatore molto professionale segnalandoci il nome di Gianmario Panzeri.

Ci sono momenti in cui si guarda al futuro con occhi meno ottimistici ed è proprio in questi momenti che ci si accorge della solidità del gruppo che ci sostiene ed è sempre pronto ad affrontare con serietà professionale tutti gli ostacoli, impegnandosi anche per 5 o 6 ore al giorno ed a volte anche portando a termine ben 4 servizi al giorno, dimostrando uno spiccato spirito di appartenenza al gruppo e all’Associazione.
Per questo rivolgo un GRAZIE di cuore a tutti i volontari. 
Nella gestione di una associazione, oltre ad una corretta ed oculata gestione economica è di fondamentale importanza una gestione attenta e sensibile della risorsa umana. 
Le persone sono la struttura portante di qualsiasi contesto organizzato, ma se il contesto è un’associazione di volontariato, allora la risorsa umana diventa fondamentale per la sua sopravvivenza. Purtroppo in futuro non sarà certamente facile reperire nuovi volontari, ma questa situazione è sentita da tutte le associazioni. 

L’attività di volontariato non è mai una routine, a volte quando ci si aspetta di avere un calo di servizi ecco che arrivano decine di telefonate tutte insieme, magari anche nello stesso giorno, proprio nel momento in cui alcuni volontari vanno giustamente in ferie o lasciano per problemi familiari: per noi è sempre una corsa per cercare di risolvere i problemi delle persone fragili, delle persone che ci chiedono aiuto, grazie ancora una volta ai volontari siamo riusciti finora ad affrontare e risolvere ogni richiesta. 

Quest’anno dovremo fare i conti anche con il fatto che in luglio si conclude il giro alle scuole speciali di Lecco, per cui non avremo più le convenzioni per questo servizio con Paderno e Cernusco. E sottolineo che è di fondamentale importanza avere delle convenzioni con i Comuni. Per questo abbiamo pensato di integrare ulteriormente in ottobre e novembre il servizio alle terme di Trescore Balneario, questo per non tenere inutilizzati i 2 pulmini. 
Parliamo di Progetti:

Quest’anno abbiamo dato vita al progetto “Elisir di Giovinezza”, condotto da due psicologhe, progetto approvato e sostenuto dalla Fondazione della Provincia di Lecco. AUSER PADERNO è CAPOFILA del Progetto, e sono coinvolti AUSER INSIEME E IL GRUPPO DI CAMMINO. Al progetto partecipano oltre 80 persone, è molto interessante ed è rivolto a tutte le persone che hanno superato i 60 anni: l’obiettivo è quello di stimolare le capacità cognitive, la socializzazione tra i partecipanti e l’esercizio fisico. Il progetto prevede una raccolta fondi di 5.000 € tra la popolazione in aggiunta ai 5.000 € che vengono devoluti dalla Fondazione. 
Altro progetto in corso è un’indagine conoscitiva sui bisogni della popolazione anziana over 75 di Paderno, indagine che verrà svolta dalla nostra LAURA di Leva Civica in collaborazione con i servizi sociali e Rete Salute: risulta che a Paderno ci siano oltre 400 persone over 75. L’indagine partirà con le prime 100 persone che vivono sole per poi proseguire con le altre 300 e più. Quest’indagine fa parte del progetto Living Land, ha già riscosso un grande successo a Colico e AUSER ne è pienamente coinvolta per quanto riguarda la popolazione anziana.

Nel 2017 contiamo di avere una persona del servizio civile che possa darci una mano sia in ufficio che come autista, visto il continuo aumento dei servizi: basti pensare che nel 1° trimestre sono stati evasi 400 servizi solo ai privati.
Altro Servizio importante è la Telefonia Sociale, consolidata ormai da diversi anni: grazie ad Antonia, Ornella e Agnese anche lo scorso anno abbiamo raggiunto 215 utenti con un totale di oltre 3.400 telefonate. Prossimamente anche Bruna Villa ne farà parte.
Il gruppo di Cernusco Lombardone ha costituito nel 2015 un’associazione indipendente AUSER INSIEME, ma per un problema burocratico faranno parte del nostro gruppo ancora per quest’anno, dopodiché saranno completamente autonomi e indipendenti, anche se ormai abbiamo stretto amicizia e continueremo a collaborare anche in futuro. 
Nel Giugno 2017 dovremo affrontare il problema della scadenza del contratto del mezzo in comodato d’uso – il Ducato - che utilizziamo per l’accompagnamento di 2 utenti a Inverigo. Poiché questi ultimi raggiungeranno il 18° anno d’età dovremo valutare con le Amministrazioni il da farsi. Inoltre dal mese di marzo si è aggiunto un terzo bambino minore di Merate per cui sul mezzo in questo momento abbiamo 3 trasportati. Sottolineo che il Comune di Merate si rifiuta di stipulare convenzioni per i suoi cittadini. 
Auser Provinciale attiverà il progetto della costruzione della nuova sede: con il direttivo si è deliberato di prestare attraverso Banca Prossima 7.000 € - e ripeto PRESTARE - a fronte di un interesse e con la clausola che ci verranno restituiti immediatamente in caso di bisogno.

Questi sono i progetti al momento più importanti: alcuni semplici ed altri con molte incognite, ma sono sicura che riusciremo ad affrontare sempre tutto con lo spirito di aggregazione e di appartenenza che ci contraddistingue sempre.

La nostra attività è indispensabile per tutte quelle persone che non saprebbero come fare a recarsi negli ospedali anche per un semplice controllo o per una visita medica.
L’importante ed unica gratifica per il volontario è il ringraziamento dei nostri assistiti, che a volte esprimono la loro gratitudine tramite un bigliettino ed a volte si recano in Associazione per ringraziare personalmente. 
Leggo il biglietto più significativo.
