AUSER - UNIVERSITÀ della LIBERETÀ aps ets - PALAZZOLO SULL’OGLIO

Modalità per iscrizione e partecipazione ai corsi 2023-2

Le iscrizioni, fino all’esaurimento della ragionevole disponibilità per ogni corso, si ricevono:

1 – presso il nostro nuovo recapito, in Via Roncaglie,  2 / A
Adiacente al fianco est della Scuola Media “Enrico Fermi”

Di lunedì e mercoledì dalle ore 9.30 alle 11.30, dal 04 al 20 settembre
Di martedì e giovedì dalle ore 14.30 alle 16.30, dal 05 al 21 settembre
Non serve compilare la domanda, è necessario però portare il codice fiscale
2 – utilizzando internet, effettuando un bonifico bancario dal vostro conto corrente, dell’importo corrispondente a quello dei corsi richiesti e dell’eventuale tesseramento, specificando il nome del socio e la denominazione del corso o dei corsi scelti, utilizzando il seguente codice IBAN:
IT 46E 03069 09606 100000 122894

I nuovi soci, mai iscritti prima, non possono utilizzare questa modalità.
Coloro che la utilizzano devono farlo entro il 20 settembre, fatta l’iscrizione non devono fare nient’altro che presentarsi per l’inizio dei corsi nelle sedi scolastiche indicate.
La tessera verrà spedita via posta da parte nostra.

È tassativo che i partecipanti rispettino la normativa e i regolamenti previsti negli istituti scolastici che ci ospitano.

Tutti i corsi si svolgeranno presso l’Istituto Superiore “Giovanni Falcone”, in via Levadello 24/26, tranne Pilates tretching, Pilates posturale dolce e Impariamo a ballare (nella palestra) e Laboratorio di teatro (nella aula relax) che avranno invece luogo presso la Scuola Media “Enrico Fermi”, in via Zanardelli, 34. 
In palestra è obbligatorio calzare le scarpe da ginnastica, per entrare ed uscire è obbligatorio utilizzare la porta dal cortile sul fianco est, è vietato percorrere i corridoi di accesso alle aule scolastiche.

Poiché i corsi avranno inizio solo se verrà raggiunto un congruo numero di partecipanti, si raccomanda di iscriversi rispettando le date e le modalità sopra riportate, se proprio veramente impossibilitati a presentarsi nei periodi indicati e per informazioni, contattare il sig. Cervi al numero 348 491 8077.

La quota del tesseramento per il 2023 è di € 15.00.

Contemporaneamente al tesseramento e all’iscrizione ai corsi, sarà possibile iscriversi anche per la gita a Venezia, in programma il 5 ottobre, per la quale riceverete a parte il materiale illustrativo.

Vi aspettiamo numerosi, arrivederci.
