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Modalità per iscrizione e partecipazione ai corsi autunnali 2025

Le iscrizioni, fino all’esaurimento della ragionevole disponibilità per ogni corso, si ricevono:

1 – presso il nostro recapito, in Via Roncaglie, 2 / A, versando il contributo in contanti o utilizzando la carta di credito.
Di lunedì, mercoledì e venerdì dalle ore 9.30 alle 11.30, dal 01 al 19 settembre 2025
Di martedì e giovedì dalle ore 14.30 alle 16.30, dal 02 al 18 settembre 2025
Non serve compilare la domanda, è necessario però portare il codice fiscale  e ricordarsi il numero di cellulare e l’indirizzo di posta elettronica. 

2 – effettuando un bonifico bancario dal vostro conto corrente, dell’importo corrispondente a quello dei corsi richiesti e dell’eventuale tesseramento, specificando il nome del socio e la denominazione del corso o dei corsi scelti, utilizzando il seguente codice IBAN:
IT 46 E 03069 09606 100000 122894
I nuovi soci, mai iscritti prima, non possono utilizzare questa modalità.
Coloro che la utilizzano devono farlo entro il 18 settembre, fatta l’iscrizione non devono fare nient’altro che presentarsi per l’inizio dei corsi nelle sedi scolastiche indicate.
La tessera, verrà spedita via posta o consegnata a mano da parte nostra.

È tassativo che i partecipanti rispettino la normativa e i regolamenti previsti negli istituti scolastici che ci ospitano.
Tutti i corsi si svolgeranno presso l’Istituto di Istruzione Superiore “Giovanni Falcone”, in via Levadello 24/26, ad eccezione di: Laboratorio di teatro, Impariamo a ballare, i corsi di Pilates, Ginnastica dolce in acqua, Hata Yoga, Bio-danza, Primo soccorso e Uso del defibrillatore che si svolgeranno presso le sedi indicate sul programma nell’apposito riquadro.
In palestra è obbligatorio calzare le scarpe da ginnastica, per entrare ed uscire è obbligatorio utilizzare la porta dal cortile, è vietato percorrere i corridoi di accesso alle aule scolastiche.
Per i corsi di pilates e yoga è necessario portare un tappetino.
I corsi avranno inizio solo se per il giorno 19 settembre verrà raggiunto un congruo numero di partecipanti, pertanto si raccomanda di iscriversi rispettando le date e le modalità sopra riportate.

Il contributo da corrispondere per partecipare ai corsi è riportato nel relativo riquadro.

Per informazioni scrivere ad auserpalazzolo@gmail.com oppure telefonare al sig. Patelli, n° 331 291 2157 
Le nostre attività sono riservate agli associati - Iscriviti anche tu
La quota del tesseramento per il 2025 è di € 18.00.
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