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RELAZIONE ATTIVITÁ SOCIALE E PROGRAMMATICA
ESERCIZIO ANNO 2024
I dati riguardanti l’andamento economico dell’Esercizio Anno 2024, sono raccolti nel Rendiconto per Cassa ed evidenziati in modo pertinente e omogeneo nella relativa Relazione Esplicativa.
I dati relativi alla attività sociale vengono invece descritti qui di seguito.
In primis, comunichiamo che il Comitato tecnico-scientifico per la certificazione della qualità delle Università Popolari e dei Circoli culturali associati ad Auser, ha valutato, sulla base della documentazione inviata, che l’Università della Liberetà di Palazzolo sull’Oglio ha dimostrato di saper raccogliere la sfida di mantenere alto il profilo della sua offerta formativa, consolidando e ampliando il proprio raggio d’azione, pertanto rinnova l’assegnazione dell’Attestato di Qualità “Bollino Blù”  anche per l’anno 2024..
L’ attività riguardante i corsi didattici, le attività motorie e i laboratori viene svolta in due cicli, primaverile e autunnale, per una durata di dieci incontri di novanta minuti cadauno.
I risultati ottenuti presentano un incremento notevole rispetto all’anno 2023, grazie all’aumentato numero di partecipanti ai corsi tradizionali e ai nuovi corsi introdotti: Ginnastica dolce in acqua, Psicosomatica, Comunicare attraverso il cinema.
Sono stati tesserati 445 soci, 60 più che nel 2023, 350 nel ciclo di incontri primaverile e 95 in quello autunnale.
Sono stati effettuati 29 corsi nel primo ciclo e 29 nel secondo ciclo.
Hanno partecipato ai corsi 816 soci, (presenze) 214 più che nel 2023, 425 nel ciclo di incontri primaverile e 391 nel ciclo autunnale.
Sono state proposte ai soci ed effettuate in collaborazione con l’Agenzia Viaggi Etlisind
quattro gite socioculturali con visite a esposizioni artistiche e a centri storici delle città sedi delle esposizioni e degli eventi culturali.
A Pavia il 19 marzo, visita del centro storico, chiesa di san Michele, del Duomo e della sua piazza, il ponte coperto, piazza della Vittoria, il Broletto, le torri medioevali, la Certosa nella sua maestosità. Partecipanti 34 soci
Tour del Friuli, 10-11-12 aprile, visita di Aquileia con la Basilica Patriarcale, museo archeologico e gli scavi, a Gorizia il centro storico, il Borgo Castello e il Castello medioevale. 
Quindi Trieste, piazza Unità d’Italia, porto vecchio, Borgo Teresiano, Porto nuovo, colle di san Giusto, la Cattedrale, piazza Verdi e la zona del Ghetto, chiesa ortodossa di san Spiridione. Infine visita della Risiera di san Sabba, luogo tristemente famoso per quello che vi è successo. Visita al Sacrario di Redipuglia. Visita dei castelli di Miramare e di Duino. Partecipanti 22 soci.

Il 30 maggio a Monza, visita della Villa Reale, del Duomo e della cappella con la Corona ferrea della regina Teodolinda, quindi visita della Abbazia di Chiaravalle.
Il 23 ottobre a Milano, visita della Pinacoteca di Brera, ricca di numerosi capolavori, visita della chiesa di santa Maria presso san Satiro, al termine sguardo ai palazzi e monumenti di piazza Duomo e piazza della Scala, trasferimento a Viboldone e visita della omonima Abbazia, uno dei più importanti complessi medioevali lombardi per bellezza architettonica e pregio degli affreschi trecenteschi, opera di pittori della Scuola di Giotto. 

Per l’anno 2025 si proseguirà nella ricerca e organizzazione per introdurre nuovi argomenti da proporre ai soci, traendo spunto anche dalle risposte e dalle proposte emerse dai questionari compilati da ben 170 soci nel dicembre scorso, si opererà per mantenere e integrare il numero dei tesserati e dei partecipanti ai corsi, verranno proposte agli associati nuove gite socio-culturali.

Nel ciclo primaverile 2025 sono programmati 35 corsi.
Sono già iniziati 7 corsi e tesserati 125 nuovi soci

Le operazioni riguardanti il tesseramento, la registrazione dei soci partecipanti ai vari corsi, la elaborazione dei dati raccolti; i rapporti organizzativi con le istituzioni scolastiche e pubbliche inerenti lo svolgimento dei corsi; i rapporti organizzativi ed economici con i docenti e i collaboratori scolastici; la tenuta, la registrazione e il controllo delle operazioni economiche, finanziarie e fiscali vengono svolte da soci volontari appartenenti e non al Consiglio Direttivo. 
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