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Il Jacaranda è probabilmente il più noto club italiano non solo a Tenerife, ma in tutte le Canarie. Alpitour ha selezionato questa struttura proprio per la sua capacità di soddisfare le aspettative degli ospiti italiani e di far respirare un’atmosfera particolare, quasi esotica, tra piccoli giardini sub-tropicali e piscine su diversi livelli che regalano un effetto scenografico speciale. L’animazione Alpiclub, che garantisce da sempre programmi diurni e serali di successo, unitamente al presidio di un cuoco italiano, contribuiscono a rendere l’atmosfera ancora più familiare e personalizzata. È situato a Costa Adeje nel cuore di una bella zona residenziale in cui sorgono bar, ristoranti, pub e centri commerciali, e non lontano dallo splendido lungomare. Dista circa 20 km dall’aeroporto. Struttura moderna dall’architettura innovativa con caldi colori pastello, caratterizzata da terrazze con giardini subtropicali, maestosa cascata e ascensori panoramici. A circa 450 m dalla spiaggia sabbiosa di Fañabe e a 1 km dalla Playa del Duque. L’hotel dispone di 6 piscine di cui una climatizzata, due per bambini e una dedicata alle attività proposte dal nostro staff di animazione. Uso gratuito di ombrelloni e lettini solo alle piscine. Teli mare con cauzione. Grande ristorante con servizio a buffet, angolo della pasta con show cooking e settimanalmente cena spagnola. Bar, snack-bar alla piscina, piano-bar. Il trattamento di pensione completa con bevande prevede acqua, vino e birra locali e soft drink ai pasti. 563 ampie camere completamente rinnovate (max 3 adulti + 1 bambino), dispongono di servizi privati, asciugacapelli, aria condizionata in estate, telefono, connessione Wi-Fi, TV satellitare, cassetta di sicurezza, kit per la preparazione di tè e caffè, prima fornitura minibar e balcone o terrazzo. A pagamento: rifornimento minibar. Sala TV e connessione Wi-Fi in tutto l’hotel. A pagamento: bazar, internet point e sale riunioni.
.





QUOTA SPECIALE INDIVIDUALE DI PARTECIPAZIONE (min.25):
  €uro 920,00                                                             

                                                                                                                                                     AX00324    
                                  Supplemento camera singola: €uro 290,00
TASSE AEROPORTUALI E ONERI €uro 127,00 (DA RICONFERMARE)

LA QUOTA COMPRENDE:Volo speciale a/r * trasferimenti aeroporto/hotel/aeroporto * Sistemazione in camere doppie  con servizi privati * Trattamento pensione completa con bevande (1/4 VINO+1/2 ACQUA) dalla cena del primo giorno alla prima colazione dell’ultimo con le modalità previste dalla gestione alberghiera * Assistenza turistica in loco * Animazione * Assicurazione medico sanitaria, bagaglio  con le restrizioni previste dalla polizza specifica e disponibile in agenzia * franchigia massima per il bagaglio 15 Kg.

LA QUOTA NON COMPRENDE: TASSE AEROPORTUALI €uro 127,00 (DA RICONFERMARE ALL’ATTO DELL’EMISSIONE DEL BIGLIETTO AEREO), EVENTUALE ASSICURAZIONE CONTRO ANNULLAMENTO (FACOLTATIVA) €uro 35,00, eventuale adeguamento del costo del carburante, mance, extra di carattere personale e tutto quanto non indicato alla voce ”La quota comprende”. 

PENALITA’ di ANNULLAMENTO IN CASO DI RECESSO DEL CONSUMATORE:

A coloro che dovessero annullare prima della partenza, al di fuori delle ipotesi previste dalle normative vigenti, Etlisind addebiterà seguenti le penali a seconda del numero dei giorni che mancano alla data di partenza (non incluso quello di recesso) in cui viene comunicato l’annullamento:

a) 10% della quota totale di partecipazione fino a 30 giorni lavorativi prima della partenza

b) 30% della quota totale di partecipazione da 29 a 20 giorni lavorativi prima della partenza

c) 50% della quota totale di partecipazione da 19 a 10 giorni lavorativi prima della partenza

d) 75% della quota totale di partecipazione da 9 a 4 giorni lavorativi prima della partenza

e) Dopo tale termine la penale sarà pari all’intero valore del pacchetto

NB) le medesime somme dovranno essere corrisposte da chi non potesse effettuare il viaggio per mancanza o irregolarità dei documenti personali. Nel caso di pacchetti di viaggio con voli di linea e o low cost, le penali di annullamento potrebbero corrispondere all’intera quota del biglietto aereo 

SI CONSIGLIA DI STIPULARE APPOSITA ASSICURAZIONE CONTRO ANNULLAMENTI
Comunicazione obbligatoria ai sensi dell'art. 17 della legge 06/02/2006 n° 38

"La legge italiana punisce con la reclusione i reati concernenti la prostituzione e la pornografia minorile, anche se commessi all'estero".

Organizzazione Tecnica Etlisind Milano in collaborazione con GRUPPO ALPITOUR

Le condizioni generali di partecipazione sono pubblicate sul catalogo WWW.ETLISINDVIAGGI.IT
