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VERBALE COMITATO DIRETTIVO DI AUSER FILO D’ARGENTO DI MUGGIO DEL 
18 APRILE 2023
Il giorno 19 aprile 2023 con inizio alle ore 15,00, presso la Sede dell’Associazione, si è tenuto il Comitato Direttivo di Auser Filo d’Argento di Muggiò, con la presenza di tutti i suoi componenti e della Responsabile Amministrativa, e con la presenza del Presidente di Auser Brianza Pietro Albergoni, con il seguente Ordine del Giorno:
1. Verifica del Bilancio consuntivo 2023
2. Approvazione dell’iscrizione dei nuovi soci di cui all’Art. 10 del vigente Statuto
3. Varie ed eventuali

Sul punto 1 dell’Ordine del giorno – la Presidente illustra il Bilancio trimestrale per l’anno 2023
Sul Bilancio Consuntivo il Comitato Direttivo, esaminato l’andamento del bilancio del 1° trimestre 2023, ed essendo state acquisite le informazioni sufficienti relative al generale andamento della gestione e sulla sua prevedibile evoluzione, nonché sulle operazioni di maggior rilievo, per dimensioni o caratteristiche, effettuate dalla associazione;

· le operazioni poste in essere sono state anch’esse conformi alla legge ed allo statuto sociale;

Inoltre sul Bilancio come da chiusura del Bilancio del 2022 si è predisposto l’acquisto del nuovo automezzo e per quanto riguarda il suo finanziamento si è provveduto a predisporre il progetto presso la Fondazione Comunitaria di Monza e Brianza.
Conclusioni
I componenti del Comitato Direttivo visto il 1° trimestre 2023 del Bilancio economico non hanno niente da obiettare e pertanto prendono atto del positivo andamento 
Sul Punto 2 – Il Comitato Direttivo, preso atto delle 10 domande di iscrizione pervenute per l’anno 2023 ne approva l’iscrizione e da mandato alla Presidenza di predisporre il Tesseramento.
Sul Punto 3 – sulle varie ed eventuali la Presidente preso atto del consolidato rapporto di collaborazione con i volontari di Auser Cascina Triestina di Nova Milanese, evidenzia la necessità di predisporre un progetto che consolidi la partecipazione attraverso l’unificazione della gestione dei servizi di Trasporto sociale tra le due Auser.

Il Comitato Direttivo ne approva la scelta progettuale e da mandato alla Presidenza di proseguire nella realizzazione del Progetto 

Preso atto che non è altro da discutere alle 16.30 dichiara conclusa la riunione del Comitato Direttivo e ringrazia i presenti per la loro partecipazione.
	Il Presidente
Margherita Rovetta
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